

中共湖北省注册会计师行业委员会

# 简 报

(2014 年第 38 期)

湖北省注册会计师行业党委办公室

2014 年 11 月 4 日

---

## 黄石市开展注会行业服务农村活动

10 月 24 日上午，黄石市注册会计师行业服务农村示范试点工作现场会在阳新县富池镇金堡村召开。会上，黄石市注册会计师管理中心主任方晓为富池镇财政分局授予“黄石市注册会计师行业服务农村示范基地”，标志着黄石市注册会计师行业服务走进农村活动正式启动。

黄石下辖两个县（市）、五个区（包括一个开发区），有近四十个乡镇、近八百个村。目前，该市湖北华诚、大冶诚信、黄石安信等会计师事务所共对 89 个村开展了村级财务审计业务。在当前传统工商验资和年检审计业务大幅减少的形势下，利用注册会计师专业优势，开展业务难度、投入均较小的农村财务审计业务，这对黄石的小型会计师事务所拓

展业务具有广阔的发展前景。富池镇是黄石市乡镇中经济发展基础较好、农村财务管理工作做得较好的乡镇，在该镇开展注册会计师行业走向农村、服务农村的试点示范，具有良好的基础条件，将为这一活动在全市推广提供经验。

会上，富池镇金堡村主任郭庆鹏介绍了该村村级集体经济发展情况，富池镇财政分局局长邓志雄介绍了全镇农村“三资”监管情况及存在的困难和问题。湖北华诚会计师事务所主任会计师柴志杰介绍了该所在富池镇实施农村财务审计的情况和审计中发现的问题，交流了农村审计的经验和体会。邓志雄表示，会计师事务所对村级财务审计，从外力上有效地推动了富池镇农村“三资”监管工作的开展，有效的弥补了乡镇政府农村审计工作技术和人员力量的短板；富池镇纪委书记贾再龙对会计师事务所寄予了两点希望，一是希望对农村会计人员进行培训，二是希望参与农村“三资”管理并提供指导。黄石市财政局农村科科长王迪强调了在当前农村“三资”监管工作中引入会计师事务所，将会大大地提高基层财会人员素质，是推进农村财务管理规范化，并加强民主管理和民主监督的有效手段，同时真正做到“给村民一个明白，还村官一个清白”。

黄石市注册会计师管理中心主任方晓阐述了注册会计师行业走向农村、服务农村的意义，他表示，对于乡镇来说，在农村地区开展财务审计业务是加强农村财会工作、规范村级财务管理和会计行为的需要；对于注册会计师行业来说，农村审计是转型升级、拓展新业务、实现行业跨越式发展、

提升行业服务国家建设能力的需要。下一步，市财政局注管中心将与富池等乡镇签署合作协议，在农村“三资”监管、基层会计人员教育培训、政府项目投资决策、农村财政专项资金审计和绩效评价等方面开展密切合作，在此基础上推动黄石市会计师事务所业务拓展。方晓对会计师事务所提出了三点要求：一是要高度重视，充分认识行业服务农村的意义；二是要加强学习，积极开展对农村“三资”监管及“三农”领域相关政策、业务方面的学习和培训；三是要规范运作，提高执业质量，在进行审计的同时积极为农村“三资”监管及农村生产经营投资提供政策指导和技术支持，向社会展示注册会计师行业形象、扩大社会影响。

（黄石市财政局注册会计师管理中心 供稿）

## **开阔视野 拓展思维 提升素质 增强能力 瑞华湖北分所成功举办员工能力提升专题培训**

为进一步提高员工业务能力和综合素质，提升事务所专业服务能力，根据事务所“人才队伍建设年”活动内容和员工年度教育培训的计划安排，近期，瑞华湖北分所在中南财经政法大学开展了为期两天的员工能力提升专题培训，邀请著名财会及党建专家为分所全体员工授课，对员工进行业务知识及践行社会主义核心价值观教育。

培训班上，著名会计审计学专家、中南财经政法大学会

计学院院长张龙平讲授了审计质量控制、审计报告改革与社会责任履行；著名财务与会计专家、中南财经政法大学教授孙贤林讲授了财务与会计的热点问题；著名会计学、管理学专家、中南财经政法大学教授夏成才讲授了上市公司的治理之道—内部控制与公司治理问题；著名党建专家、武汉科技大学副校长顾杰讲授了大力培育和践行社会主义核心价值观。

全体员工为专家们的授课触动、感动、激动。一致认为，四位著名专家的授课，内容丰富，主题鲜明，深入浅出，语言生动，思想性、先进性、专业性、前瞻性、开创性、指导性、实用性强；一致表示，要认真地消化、领会、吸收四位专家的授课内容，用于指导自己的学习和工作；一致感到，服务经济社会的责任重大，不断提高政治、思想和专业素质势在必行，学无止境，只有起点，没有终点，学习永远在路上，服务只有更好，没有最好，服务永远在途中。

瑞华湖北分所所长胡梁辉在总结两天的培训时强调，只有终身学习才能成为职场常青树，每一位员工、特别是青年员工，要以此次培训为动力，结合各自的岗位职责、本职工作和职业规划，自觉的、长期的学习、钻研，努力成为某一领域德才兼备的专家，为瑞华、为行业发展做出更大贡献。

有关领导、部分客户的财务人员和瑞华湖北分所全体员工参加了培训。

（瑞华湖北分所 供稿）

---

**报：**中国注册会计师行业党委、中国注册会计师协会、省委组织部组织二处、省委统战部知工处、省直机关工委组织部、省总工会组织部、省直机关妇委会、团省委城市青年工作部、省财政厅机关党委办公室

**抄：**黄石市委组织部、黄石市财政局

**发：**各市州注册会计师行业党组织（注管中心）、各会计师事务所  
（电子版）

---